

РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ



Николай Дмитриевич Бугаев
ДИРЕКТОР

В 2004 году окончил Якутский государственный университет имени М.К. Аммосова (историк, преподаватель истории; политолог). В 2012 году – Российскую академию народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации по специальности «государственное и муниципальное управление». С 2003 по 2004 год преподавал историю в Якутской городской национальной гимназии. С 2004 по 2010 год работал главным специалистом в Администрации Президента и Правительства Республики Саха (Якутия), помощником заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия), помощником заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия). С 2010 года – в нынешней должности. Прошел повышение квалификации по президентской программе подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в Норвегии; в Межрегиональном институте экономики и права (Санкт-Петербург); в Институте управления при Президенте Республики Саха (Якутия); в школе партийных дебатов ВПП «Единая Россия» (Хабаровск, Магадан); в Investment Consulting Switzerland AG (Швейцария), в Berufsschulen der Schweiz; в учебном центре «ПРОГРЕСС» (Санкт-Петербург); в МК и ИМЦ (Москва). Отличник молодежной политики Республики Саха (Якутия).

Сегодня автономное учреждение Республики Саха (Якутия) «Ресурсный центр развития профессионального образования» стало надежной площадкой профессиональной подготовки рабочих кадров для всего Дальнего Востока.



АУ РС (Я) «РЦРПО»

УЛ. КУРАШОВА, Д. 36, ЯКУТСК,
РЕСПУБЛИКА САХА (ЯКУТИЯ),
РОССИЯ, 677007
ТЕЛ.: (4112) 421 480
E-MAIL: RCRPO@MAIL.RU

Одним из ключевых факторов социально-экономического развития регионов Российской Федерации является реализация их конкурентных преимуществ. Республика Саха (Якутия) обладает огромным природно-ресурсным и промышленным потенциалом, ее недра богаты полезными ископаемыми, минералами и драгоценными металлами. Чтобы заставить эти богатства работать на экономику региона в полную силу, республике нужны профессионалы, не только знающие свое дело, но и с любовью и уважением относящиеся к родному краю, его истории и традициям. Именно такие навыки и качества прививают молодому поколению в автономном учреждении Республики Саха (Якутия) «Ресурсный центр развития профессионального образования» (РЦРПО). История центра берет начало в 2011 году. Несмотря на свой сравнительно молодой возраст, РЦРПО уже входит в число самых востребованных учебных заведений в республике. Профильная подготовка профессиональных рабочих кадров ведется с упором на производственное обучение и практику непосредственно на заводах Якутии. Среди партнеров учреждения ведущие алмазогранительные и ювелирные компании региона. Тем самым реализуется положение Стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года, согласно которому укрепление безопасности в сфере науки, технологий и образования достигается в том числе путем «создания учебных заведений, ориентированных на подготовку кадров для нужд регионального развития». РЦРПО осуществляет обучение по профессиям: «ювелир-монтажник», «огранщик алмазов в бриллианты», «столяр строительный», «резчик по дереву». Имеется отвечающая современным требованиям учебно-производственная база, в том числе аппараты 3D-моделирования, ювелирный и ограночные цеха, кузня. Мастера производственного обучения высокого класса достигли в своем деле немалых высот. Учреждение выполняет большую культурно-историческую миссию – сохранение и дальнейшее развитие секретов изготовления якутского ножа и варгана, обучает молодое поколение азам сибирского деревянного зодчества. Только за 2013 год мастера и обучающиеся приняли участие и стали победителями, призерами в различных конкурсах: межрегиональном конкур-

се произведений декоративно-прикладного искусства современных мастеров Сибири и Дальнего Востока; международном интерактивном конкурсе мастеров – изготовителей хомуса; I конкурсе профессионального мастерства «Лучший по профессии» среди работников алмазогранительных и ювелирных предприятий Якутии и др.

По соглашению между Фондом «Образование общества» и Правительством Республики Саха (Якутия) в марте 2013 года РЦРПО стал региональным координационным центром WorldSkills Russia – члена ассоциации WorldSkills International. Первый региональный чемпионат по профмастерству WorldSkills Russia в Якутске собрал 160 человек из 24 учебных заведений республики.

В мае 2013 года в Тольятти прошел первый национальный чемпионат WorldSkills Russia, собравший в отборочном туре 9786 участников из 42 субъектов РФ. По 22 номинациям чемпионата соревновались 322 участника.



В июле 2013 года по приглашению WorldSkills Russia якутская делегация посетила мировой чемпионат в Лейпциге, где команда из России заняла 42-е место из 54, по сути, нарушив «правило последнего места» для новичков. Сегодня Якутия вышла на 9-е место среди 58 регионов РФ по участию в движении WorldSkills Russia и продвижению его принципов.

В апреле 2014 года в столице республики на высоком организационном уровне прошел праздник труда – региональный этап национального чемпионата WorldSkills Russia, организатором которого выступил Ресурсный центр развития профессионального образования республики.

Учреждение, кроме подготовки рабочих кадров, активно занимается производственной деятельностью. Налажено производство шлакоблоков, полублоков и тротуарной плитки, стеклопакетов. Также центр имеет ювелирное производство. В скором времени изготовленные здесь ювелирные изделия из золота и серебра с якутскими бриллиантами появятся в продаже и в центральных регионах Российской Федерации.